ОНТЯБРЬСИНЕ ПРЕМЬЕРЫ

Спектакль о революции

Театр именя Евг, Вахтангова поставия пвесу Ильи Сельвийского большой Нариалэ, Продолжая в советской драматургая традию исторических хроник, пьеса И. Сельвийского убедительно распривающий при исторической партим в революция за предоставительной партим в революция развительной партим в революция в предоставительной партим в партим в предоставительной партим в па

Оддано страмление охватить зоаможно большее количество событий заставляет И. Сельанненого дробить круппые ощносцы на мелине сцены, ваделять всего несколькими регламами таких деятелей революция, вак Ф. Дасрокинский каи велиний поот нашело времени Вл. Маяковский Естественно, что это оставляет у эрипеля чувство

векторой неудольстворенности. Врешные парадким пермовным пермовны

Замечательна сцена Чохова с часовым в Петроплавлюдской препо сти. На большом внутревнем тем пераменте ведет ее А. Абриносов исполнятель рожи «Вольшого Из рикли». Искревке, вклюсрепствее во отвечает ему часовой — молодой солдат из престыят М. Дадыно. В манется, что не Нарикл — Чохов заключен в тирьму, а солдат-ча стояб послажен за решентку.

С алым шарфом на шее, развевающимся яз свенем, крешком вет ру, в снячем простом платъе, каз вкаменосец революцини, врывается в тюрьму вместе с восставшим на родом дом — дочь. Чохова, И на протяжении спектакли — в душев ими порыве, в рединовенной сменосии поведения и даже во внешяем облике Зои Чоховой (в искрешие исполнении Е. Добронравовой) из оплущаем безмерную преданност, дочари народа революционных времи и восму тому норому, то несло в себе учение. Деннях.

Появление Владимира Ильича подано в спектавле сильно, хверенно, убенденно. Аргист Н. Плотников создает достоверный образ Леника на основе глубокого каучения и точного воплощения всех ботатых, разнообразных черт дарактера Владимира Ильича как человека и как выдающегося государственного деятеля.

ственного деятеля.

Врати революция не дремлют, стремясь не допустить и власти рабозах и крестьяи. П. Сельвыяский отвел большое место в пьесе Керепскому, Коримлову, Менташеву, иностранным послам представителям Антанты, Театр не пошел по линии простого соселния этих персонажей. Актеры, создали этих персонажей. Актеры, создали криме. заполинающиеся образы врагов революции, Дульсе (И. Токчанов), дора Баюменей (И. Бубнов), местер Франске (Л. Шахматов), Коринлов (В. Этули), Някодай II (В. Колчин) — это не шарин на всем знаковые портреты, это виныме люди, интересы которых резко противостоят революции.

резмо противостоят революции.
Самый значительный из вих —
Керенский, с большим актерским мастерством разработанный М. Астанговым. Мы давно не видели этого артиста в острохантерной роди. Созданный им самовлюбленный «властелин» бесконечию счетин от тех мучительных, по его мнению, «государственных» сомнений, которые выпальные долло. Никогда еще личность узурпатора

не была столь всесторонне и с своем роде паредонсально вскрыти на сцене. Сорданный Астанговым образ Керенского это шедев актерского вскусства.

Выразительно играет Н. Гри ценко нефтепромышленника Ман ташева.

После сцен, в которых выведены эти неконные враги народа, с теплогой воспрививается сцена а семье Чохова. Умивя, обаятельная жена «Вольшого Кариалла» СЕ Алекосева), очаровательная в своем юном вадоре младшая дочь Чохова Валя (С. Щербат), уже знакомая нам старшая дочь Зоэт с элюбленным в нее Воробущияным (В. Дутин) и сам Чохов создают солоритную, проинванную тонком

ародным юмором картину.

А Абрикосов «Большой Кимал» — ведет свою роль с внутменним благородством. Он нашел
мерные красия, чтобы выделить
сможное На отведенном ему учатике борьбы — он первый. Так ведет себя А. Абрикосов в отлично
сыграциой им и с громадным рекиссерским темперамиетом потавленной сцене в «дикой дивиник. Могда не начинается решанщее сражение, итоторым руководит на
Смольного В. И. Ленин, чоско
— Абрикосов скупыми, точными
шертильми подчерживает, что он
ставленится в ряд с другими бойцами революцьоврами. Образ
«Большого Карпала» свени у
А Абрикосов прошного, насащен той
веснием строимого на спериманвестью, которые восега характервы для представличений Номмуныстиметном патинум.

Опентамиъ соедия дружными усилизми всего творческого коллентная гестра. Повтому запиманапотся многие отделжане фитуры, И тенце невысогосновные фитуры, И тенце невысогосновные, ван жейщина, приходищая с известным с наступления изместыми с обращений обращений номором се играет М. Синованнова, и торговы моченьным ядолизмы — Д. Андреева, и Артемьев — В Нольцов, и сатирически, та дантиво неображенный пыный госполян в Щухания

Успеку опектакля способствуе это оформление. Худоняван И. Ра биновач ващел выразительны приемы решения сценического пространства через объемны ррагиченты. Он прядал монумен гальность всему спектания.

Целый рад талантанно найденных реинссером приемов, яки, например, астывшая в схватие с отрадом мазаков группа рабочих, пришедших астречать. Пенна, якляются несомненной засдугой постановщика пвесы «Большой Кирилла» народного артиста СССР Р. Симо-

Но в общей конструкции спекпакля систа у памутика Петру Великому месмотря на стремленее неполнителей и режиксуры преодолеть ее отатичность, аботрактирсть, каметел лишкей в спектамле. Недостаточно четно создала в Смольном атмосфера восствиня; а Петрограде, Камеотел, это дием, а не в грооную октябрьскую почи проавутал выстрем «Авроры». Не помятие месте действия всей сцении и корядоры, и приемпая Лемине смещены в одно «общест сцениче смещены в одно «общест сцениче двы тестром сцены подваления воставия помероя в Москва, вая ще Кремля краспотварацейнами.

Традиции и заветы Бат. Валтан гова—вить с народом, гворить ди народа—с большой силой прояви лись и в данном спецтанле. Его фи нал — гормественная оратория все го модлектива — препрасный вене; большой работы театра,

> н. горчаков, заслуженный деятель искусств РСФСР.